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ATA DA 206ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA 

 
No décimo dia do mês de outubro de 2022, às nove horas, realizou-se, via Google Meet, a 
reunião extraordinária do Departamento de Epidemiologia e Bioestatística (MEB) do Instituto de  
Saúde Coletiva (ISC) da Universidade Federal Fluminense (UFF), sob a presidência da professora 
Valéria Troncoso Baltar, chefe do Departamento de Epidemiologia e Bioestatística. Estavam 
presentes as professoras Cynthia Boschi Pinto, Edna Massae Yokoo, Gisele Caldas Alexandre, 
Helia Kawa, Jackeline Christiane Pinto Lobato Vasconcelos, Sandra Costa Fonseca, Sandra 
Brignol, o professor Paulo Roberto Telles Pires Dias e o servidor técnico-administrativo Leonardo 
Soares. A professora Maria Luiza Rosa Garcia estava afastada para tratamento de saúde. As 
professoras Regina Fernandes Flauzino e Luciana Tricai Cavalini justificaram sua ausência por 
solicitarem licença para tratamento de saúde e estão aguardando para fazer perícia. A 
professora Michele Ribeiro Sgambato - professora substituta do MEB  não foi convocada para 
participar da reunião tendo em vista um possível conflito de interesse. A servidora técnico-
administrativa Roberta Maria de Albuquerque Gomes encontra-se em licença maternidade. A 
reunião seguiu com a seguinte pauta única: (1) Concurso para Professor Efetivo; Discutiu-se e 
foi deliberado, que em concordância com a última reunião ordinária, realizada em vinte e seis 
de setembro de 2022, e com a última reunião extraordinária, realizada em três de outubro de 
2022, o MEB realizará concurso em decorrência da vacância de aposentadoria da professora 
Maria Inês com um perfil de vaga que possibilite a atuação do professor Epidemiologista no 
Internato em Saúde Coletiva. Decidiu-se também que as vagas das aposentadorias que já foram 
solicitadas (professoras Maria Luiza e Regina) serão aproveitadas por redistribuição ou 
aproveitamento de concurso com professores que atuem nas disciplinas de Epidemiologia e 
Bioestatística. Considerando que o prazo para solicitar a realização de concurso, no sistema CPD, 
encerrará em 21 de outubro de 2022, o MEB reuniu-se extraordinariamente para tratar de 
questões relacionadas ao concurso público. Após ampla deliberação, o MEB aprovou as 
seguintes informações sobre o concurso: a) origem da vaga: Maria Inês Couto de Oliveira, código 
da vaga: 236315.  b) área do conhecimento: Epidemiologia. c) classe: A. d) carga horária: 40h 
com dedicação exclusiva. e) titulação exigida: Doutorado. f) área de formação dos candidatos: I. 
Graduação em Medicina. II. Doutorado em Saúde Pública, Saúde Coletiva, Saúde Comunitária, 
Medicina Preventiva, Medicina Social, Epidemiologia, ou Ciências da Saúde (nos programas de 
Epidemiologia ou Saúde Pública). g) Ementa: 1. Análise exploratória de dados na atenção 
primária: gráficos, diagramas, tabelas e medidas descritivas. 2. Medidas de frequência das 
doenças e indicadores de saúde. 3. Sistemas de informação em saúde. 4. Estudos transversais; 
5. Estudos de coorte; 6. Estudos de caso-controle; 7. Estudos experimentais; 8. Revisão 
sistemática e metanálise; 9. Vigilância epidemiológica; 10. Epidemiologia em serviços de saúde;  
h) Bibliografia: 1. Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento 



de Articulação Estratégica de Vigilância em Saúde. Guia de Vigilância em Saúde - 5ª edição  
[recurso eletrônico] / Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde, Departamento de 
Articulação Estratégica de Vigilância em Saúde – Brasília: Ministério da Saúde, 2021. Disponível 
em: https://www.gov.br/saude/pt-br/centrais-de-conteudo/publicacoes/publicacoes-
svs/vigilancia/guia-de-vigilancia-em-saude_5ed_21nov21_isbn5.pdf/view2. 2. MEDRONHO R et 
al. Epidemiologia. 2ª ed. São Paulo: Editora Atheneu, 2008.  3. Fletcher, Robert H; Fletcher, 
Suzanne W; Fletcher G. Epidemiologia clínica.Elementos essenciais. 5. ed. Porto Alegre: Artmed. 
2014. 296 p.. 4. Moyses Szklo, F. Javier Nieto. Epidemiology: beyond the basics. Jones & Bartlett 
Publishers, 2014 - 515 p.  5. Gordis, L. Epidemiology. 6 th edition. Philadelphia: W.B. Saunders 
Company, 2019. i) número de folhas para a prova escrita: 8 (oito).  
k) Barema: GRUPO I – Titulação dos candidatos nos graus de doutorado, livre-docência, 
mestrado, graduação, especialização, aperfeiçoamento, atualização ou estudos equivalentes 
(PESO 6) e GRUPO II – Produção acadêmica de natureza intelectual, científica, artística, cultural 
ou técnica, relacionada à área de conhecimento do concurso. (PESO 4). Sem mais a tratar, a 
reunião foi encerrada às dez horas e dezessete minutos, e eu, Valéria Troncoso Baltar, lavrei a 
presente ata.  
 
 
Niterói, 10  de outubro de 2022 
 
 

 
Valéria Troncoso Baltar 

chefe do MEB       
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